

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

08 (1244) Среда, 10 сентября 1952 г. Цена 15 коп.

ВЫПОЛНИМ РЕШЕНИЯ АЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

планы советских людей, чья историческая документация, испытывают чувство чуждой гордости за свою историческую Родину и ажают свою решимость с большей энергией бороться за построение коммунистического общества.

Партия большевиков является источником могучей, не оборимой силы социалистического государства. Политическая партия социализма обладает жизненной силой советского строя. Ясность цели, твердое знание того, куда и вести дело в интересах народа, — вот чем всегда побеждает и побеждает наша партия, вот почему пользуется горячей любовью и безграничным доверием трудящихся.

Поэтому выполнение партийных решений является первоочередной обязанностью не только членом и кандидатами П(б), но и всех советских людей, на каком бы посту они находились.

Состоявшаяся 9—10 августа Сланцевская партийная конференция отметила, что районная организация нашего района проделала значительную работу по подъему партийно-политической и партийно-организационной работы, развертыванию большевистской критики и самокритики, повышению политической сознательности коммунистов и на этой основе добились значительных хозяйственных успехов. Делегаты конференции повремененно указывали на недостатки работы райкома ВКП(б) в области агитационно-массовой и политико-воспитательной работы, критиковали отдельные партийные организации за плохую работу по подбору, воспитанию и постановке руководящих кадров, за слабый контроль партийных организаций хозяйственной деятельностью предприятий и т. д.

Партийная конференция в своем решении записала: «Считать главной задачей в работе Сланцевской районной партийной организации дальнейшее повышение партийно-организационной и партийно-политической работы, развитие большевистской критики и самокритики, усиление воспитательной работы среди трудящихся, вовлекать каждого коммуниста в активную общественную работу. Всю свою деятельность первичные партийные организации должны направлять на воспитание коммунистов в духе честности, правдивости, непримиримости к недостаткам, на повышение идейного уровня политической агитации. Мобилизовать рабочих, служащих, инженерно-технических работников и колхозников на выполнение и перевыполнение производственных планов и обязательств, принятых работниками промышленности и сельского хозяйства Ленинграда и Ленинградской области в письме товарищу Сталину».

Руководствуясь решениями конференции, значительно улучшилась деятельность партийной организации шахты № 2. Коммунисты мобилизовали коллектив горняков на борьбу за выполнение социалистических обязательств в честь XIX съезда ВКП(б). Участок № 1 шахты не только освоил работу по графику — цикл в сутки, но уже дает по полтора цикла, а одна из лав в течение суток циклуется дважды.

Оживилась после партийной работы в первичной организации отдела сельского хозяйства. Здесь создан агитколлектив, еженедельно проводятся политинформации. Значительно улучшилась работа в партийных организациях райфо и в ряде других.

Каждый коммунист должен проникнуться сознанием того, что сейчас особо важное значение имеет выполнение решений VI районной партийной конференции в свете грандиозных задач, указанных в проекте директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы.

Два цикла в сутки

В. Коендратьева на одной из лав дали два цикла в сутки. Из этой лавы выдана на-гора сланца в два раза больше, чем в предыдущий день.

Новым производственным коллективом встретил коллектив райиншекомбината постановление о созыве XIX партийного съезда. На состоявшемся общем производственном собрании рабочие взяли новые, повышенные социалистические обязательства. В первых рядах соревнующихся идут ком-

сомольды и молодые рабочие комбината. Встав на стахановскую вахту в честь съезда партии, бригадир кондитерского цеха комсомолка Анна Иванова взяла обязательство ежедневно выполнять производственное задание на 150 процентов. Она вызвала на соревнование

кондитерскую бригаду Нины Ребезовой, которая вызов приняла и, в свою очередь, обязалась за смену давать по полторы производственных нормы. Бригады тт. Ивановой и Ребезовой взяты на себя обязательства выполняются. Их примеру следуют и другие рабочие.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XIX СЪЕЗДА ВКП(б)

«Необходимо оказывать всемерную поддержку новаторам промышленности и колхозного производства, передовикам транспорта и других отраслей народного хозяйства в их стремлении увеличить производство, повысить производительность труда, снизить себестоимость».

(Из проекта ЦК ВКП(б) Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы*).

Передовики соревнования

С огромным воодушевлением встретил коллектив Сланцевской разномартеди сообщение о созыве 5 октября XIX съезда партии. Во всех цехах и бригадах прошли собрания, посвященные этому историческому событию. Решив ознаменовать открытие XIX съезда ВКП(б) новыми производственными победами, рабочие и служащие артели встали на стахановскую вахту и взяли обязательство — завершить к 25 сентября месячный план, а годовой план по выпуску валовой продукции — ко дню открытия съезда.

Хороших показателей в социалистическом соревновании добились рабочий сапожного цеха в Больших Лучках А. Матвеев и мастер пошивочного цеха в Сланцах В. Каца. Они дневные нормы выработки изо дня в день выполняют на 170—180 процентов.

В портновском цехе (Сланцы) по-стахановски работает портниха А. Иванова. Свое задание по массовому пошиву она систематически выполняет на 150—170 процентов. Значительно перевыполняет свою производственную норму и рабочий сапожного цеха (Больших Лучки) И. Гусев.

Коллектив разномартеди твердо держит свое слово. Взятые обязательства в честь XIX съезда партии он стремится не только выполнять, но и перевыполнить. Каждый день артель выпускает продукции больше, чем предусмотрено планом и социалистическими обязательствами.

Широко развернулось социалистическое соревнование в честь предстоящего открытия XIX съезда партии среди рабочих железобетонного цеха комбината производственных предприятий треста «Ленинградгазстрой». Приняв на себя новые обязательства, коллектив цеха план выпуска продукции за август выполнил на 240 процентов. Звеньевые плотники С. Коштыев предложил изготовлять новые формы опалубки, что дало

экономию в сумме около 2-х тысяч рублей. Коллективная бригада, возглавляемая М. Борисовой, достигла сменной выработки в полтора раза больше, чем в июле. Дозировщица Л. Иванова за систематическое перевыполнение производственных заданий награждена денежной премией. Становицы Н. Крутова и Е. Бондаренко в сентябре дали слово перевыполнить сменные задания на 200 процентов.

Строительство теплосети

В дни подготовки к XIX съезду партии среди коллектива 2-го строительного участка треста «Ленинградгазстрой» с новой силой развернулось соревнование за высокие показатели выполнения государственного плана 1952 года.

Сейчас перед строителями участка, вместе со сдачей в эксплуатацию жилых домов для трудящихся треста, стоит одна из главных и основных задач — обеспечить здания поселка Большие Лучки центральным отоплением.

На строительстве теплофикационного канала трудятся молодые каменщики бригады, руководимые Василием Бочаровым, Иваном Урбаном, Александром Ермаковым. Выполнить план теплофикации к 5 октября — таковы обязательства молодых строителей 2-го участка.

За первые дни стахановской вахты бригада В. Бочарова сменное задание выполняет на 150—175 процентов, бригада П. Урбан — на 160—200 процентов. Более двух дневных норм дают каменщики А. Ермакова.

На помощь строителям 2-го участка пришли рабочие шлакоблочного и арматурного цехов комбината производственных предприятий. Здесь можно встретить молодых рабочих-



арматурщиков Евгения Юркевича, Ивана Станового, Антона Станкевича и других. Работая на земляных работах, они не только выполняют, но и перевыполняют свое дневное задание.

Воодушевленные постановлением Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XIX съезда партии, строители не только повышают производительность труда, но вместе с тем улучшают и качество работ.

С. Смирнов,

секретарь комитета ВЛКСМ треста «Ленинградгазстрой».

На снимке: прокладка теплофикационной линии на улице Сталина в поселке Большие Лучки.

На предсъездовской вахте

экономию в сумме около 2-х тысяч рублей.

Встав на предсъездовскую вахту, мотористка К. Зайцева обязалась содержать механизмы в отличном состоянии и работать с производительностью не менее полутора норм в смену.

Слесарь комсомолец Б. Базауев не только пропагандирует передовые методы труда, но и часто выступает с беседами на политические темы. На днях стахановец-агитатор рассказал бетонщикам о великом значении проекта пятилетнего плана на 1951—1955 годы.

По полторы нормы в смену

Бригады тт. Ивановой и Ребезовой взяты на себя обязательства выполняются. Их примеру следуют и другие рабочие.

Коммунисты обсуждают материалы к XIX съезду ВКП(б)

(С собрания партийной организации строительного управления № 2)

Радостные дни переживают вместе со всем советским народом труженники строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец». Они живут одной мыслью, одним желанием — встретить XIX съезд партии новыми производственными успехами. После трудового дня коммунисты-строители собрались обсудить проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану и проект измененного Устава партии. Первым слово взял секретарь парторганизации т. Мирошкин.

— Многомиллионный советский народ, руководимый великой партией Ленина—Сталина, — говорит он, — уверенно идет по пути к коммунизму. Каждый из нас стремится достойно встретить съезд партии. Мы, коммунисты-строители, не пожалеем сил для превращения в жизнь нового пятилетнего плана, внесем свой скромный вклад в эксплуатацию строительный объект в декабре 1952 года.

С великой радостью одобряю проект директив предстоящего XIX съезда партии по новой пятилетке, — говорит коммунист тов. Карнович. Успехи мирного строительства советского народа создали предпосылки для того, чтобы мы могли сделать новый, крупный шаг на пути к коммунизму. Весь наш коллектив строителей с большим душевным волнением готовится к встрече XIX съезда ВКП(б). Изо дня в день у нас повышается производительность труда, идет борьба за снижение себестоимости, экономии материалов.

На трибуне — коммунист Герой Социалистического Труда тов. Шилкин.

— Великая партия Ленина—Сталина всю свою кипучую деятельность направляет на поднятие жизненного уровня трудящихся. В итоге выполнения прошедшего пятилетнего плана мы, шахтеры, живем в еще более лучших условиях, имеем просторные и удобные квартиры, большое количество библиотек, клубов.

Проект директив XIX съезда ВКП(б) еще раз подтверждает, что мы неуклонно идем к

своей намеченной цели — к построению коммунистического общества.

Перед горняками сланцевой промышленности стоят большие и важные задачи по увеличению добычи топлива и сырья для газовой промышленности. Мы взяли обязательство выполнить план этого месяца к 25 сентября, поднять производительность труда против августа на 5 процентов, снизить себестоимость строительства на 9,5 процента, дать экономию за сентябрь около 6 тысяч рублей. Я уверен, что эти обязательства будут выполнены с честью.

Вторым вопросом коммунисты-строители обсудили проект текста измененного Устава партии.

— Я полностью одобряю проект нового Устава партии, — говорит коммунист т. Иванов. — Обсуждая проект измененного Устава, — продолжает выступающий, — необходимо остановиться на недостатках в работе нашей партийной организации. Такие коммунисты, как тт. Филатов, Хохлов, Сивянин, Краев, Русаков, в прошедшем учебном году забывали одно из важнейших требований Устава — о повышении своего идейно-политического уровня. В нашей парторганизации слаба еще была воспитательная работа с коммунистами. Поручения коммунистам давались, но контроль за их выполнением налажен как следует не был. Этого не должно быть в дальнейшем.

— Наша партия, — говорит коммунист т. Сычев, — должна быть всегда твердой и монолитной. Проект измененного Устава партии еще более укрепляет силу и единство рядов партии.

Коммунисты партийной организации строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» единодушно одобрили проект директив съезда по пятому пятилетнему плану и проект измененного Устава партии. Одновременно решено довести до сведения райкома ВКП(б) все предложения и замечания, высказанные коммунистами на собрании.

С. Пушкин,
инструктор райкома ВКП(б).

Районное собрание партийного актива

Гравдиозные задачи выдвигаются перед советским народом в новом пятилетнем плане. Вместе с развитием других отраслей промышленности и сельского хозяйства широкие перспективы быстрого роста открываются перед труженниками сланцевой промышленности, перед строителями и газовиками.

Для выполнения плана великих работ пятой пятилетки необходимо, как этого требует проект директив XIX съезда партии, мобилизовать все внутрихозяйственные источники, добиваясь строгого соблюдения государственной трудовой дисциплины.

Состоявшееся 8 сентября районное собрание партийного актива и было посвящено рассмотрению задач партийных организаций по укреплению трудовой дисциплины на предприятиях и стройках нашего района.

С докладами по этому вопросу выступили управляющие трестами «Ленинградсланец» и «Ленинградгазстрой» тт. Кожевников и Ровенский, а также секретарь райкома ВКП(б) т. Подобед. Тов. Кожевников в своем докладе отметил, что на ряде предприятий треста партийные и профсоюзные организации, а вместе с тем и хозяйственные руководители ослабили борьбу за укрепление трудовой дисциплины, мирятся с ее нарушением.

Докладчик привел ряд цифр, свидетельствующих о неуклонном росте числа коммунальных предприятий и культурно-просветительных учреждений для трудящихся города, что, несомненно, улучшает материально-бытовое положение горняков и строителей, но, как отметили в своих выступлениях участники собрания, управляющий трестом не вскрыл до конца причины, вызывающие нарушение трудовой дисциплины на предприятиях.

Управляющий трестом

«Ленинградгазстрой» т. Ровенский в своем докладе признался, что за последнее время на строительных участках ослабла воспитательная работа, что сказалось и на трудовой дисциплине, особенно на участке № 1. Докладчик отметил, что значительное количество нарушений допускается со стороны молодых рабочих, недавно пришедших из школ ФЗО.

— Это, — говорит т. Ровенский, — свидетельствует о неудовлетворительной постановке воспитательной работы среди молодежи.

Выступивший на собрании с докладом секретарь райкома ВКП(б) т. Подобед подверг резкой критике недостатки в работе партийных, профсоюзных организаций, а также хозяйственных руководителей ряда предприятий по укреплению трудовой дисциплины.

— На многих предприятиях, — заявил докладчик, — плохо налажен табельный учет. Партийная организация газовиков мирилась с такими случаями, когда, например, рабочий Панов и слесарь Носов длительное время числились работающими, хотя фактически на работе не находились.

Тов. Подобед привел ряд фактов неудовлетворительной организации труда на строительных участках треста «Ленинградгазстрой» и нарушения правил нормирования в строительном управлении № 2 треста «Ленинградсланец». Докладчик резко критиковал управляющих трестами тт. Ровенского и Кожевникова за допущение задержек выдачи зарплат и недостаточное внимание к улучшению бытовых условий рабочих, проживающих в общежитиях.

В заключение т. Подобед указал на задачи, стоящие перед партийными организациями предприятий по укреплению трудовой дисциплины.

Выступивший в прениях заместитель начальника шахты

№ 1 т. Кузков отозвался на критику, сказав, что в настоящее время не проводится там никакой работы. Тов. Кузков отметил также необходимость помощи организации в решении трудовой дисциплины.

Директорessler пыльных в своем выступлении критиковал слабую работу подкомитета райкома по вопросам улучшения условий труда и работы парторганизации тов. Морозов отозвался на ряд руководящих партий и нехов и подчеркнул важность средств для рабочих, как при проведении совещания.

— Большой недостаток работы заключается в том, явил в своем выступлении председатель подкомитета «Ленинградгазстрой» Трубин, — что в настоящее время руководители участков часто видят переделку цифр при выполнении плана, но не видят необходимости в воспитании рабочих. Тов. Трубин отметил ряд недостатков в организации работы подкомитетов райкома.

Секретарь парторганизации управления подкомитет партий треста «Ленинградсланец» т. Сапожников с опытом организации воспитательной работы на предприятиях управления.

В прениях выступил также секретарь партийной организации строительного управления № 4 треста «Ленинградгазстрой» т. Григорьев, представитель райкома профсоюзников т. Малашин, начальник отдела кадров «Ленинградгазстрой» т. Кудряков и другие.

Собрание партийного актива приняло соответствующую резолюцию.

В помощь редколлегии стенной газеты

О языке стенной газеты

«Язык, — учит товарищ Сталин, — есть средство, орудие общности друг с другом, обмениваются мыслями и добиваются взаимного понимания».

Стенная газета рассчитана на всех без исключения работников того предприятия, колхоза, учреждения, учебно-го заведения, где она издается. Поэтому язык стенной газеты должен быть доступным каждому читателю.

Язык стеногазеты должен быть прежде всего грамотным. Неправильно выработанная, безграмотная заметка ровет авторитет газеты. Поэтому первая обязанность редколлегии — следить за тем, чтобы каждое слово и предложение в заметке было грамматически правильным. Основное требование к заметке — простота, ясность и точность изложения фактов и мыслей.

Мы должны учиться уметь писать для широких масс у т. т. Ленина и И. В. Сталина.

Товарищ Сталин говорил, что Ленин «умел писать о самых запутанных вещах так просто и ясно, кратко и смело, — когда каждая фраза не говорит, а стреляет». Этот стиль характерен и для произведений товарища Сталина.

Стенная газета невелика по размерам. Поэтому надо писать в нее как можно короче. Между тем иной раз в стеногазетах помещают длинные заметки, в которых поднимается сразу много вопросов. Часто в заметках много длинных рассуждений. Передко заметки удлиняются из-за неуживких повторов, общих фраз, сложных периодов и т. д. Всего этого следует избегать.

Некоторые стеногазеты злоупотребляют разнаными сокращенными словами, затрудняющими чтение. Имеет место также увеличение иностранными словами. В. И. Ленин писал по поводу таких газет:

«Русский язык мы портим. Иностранские слова употребляем без надобности. Употреб-

ляем их неправильно, говорим «дефекты», можно сказать много недостатков или прощайте».

Очень опасна тенденция газет использовать последние и последние слова, крылатых слов, афоризмов, риторических сравнений.

Конечно, не всякий может написать интересно, но, интереснее, в этом деле — обращаться к коллегии стеногазеты, этого не следует бояться, как написания заметки. При оформлении разнаными сокращениями нельзя приглашать материалы пол отрывками, чтобы сохранить стиль и содержание корреспонденции. Чтобы изучать богатый язык товарища Сталина, читать материалы, членам редакций, неустанно работая над своим языком, повышением своего культурного уровня.



Ташта-Таш. На монтажных вагонах строителя Ташта-Ташского гидроузла идет сборка семикубового электрического экскаватора, предназначенных для рытья котлованов.
На снимке: сборка семикубового электрического экскаватора. Фото О. Кузмина. Прессгазета ТАСС

Быстрее завершить копку картофеля

Наступают решающие дни в борке картофеля. Напряжённость с уборкой возрастает не только потому, что картофельный район имеет большой удельный вес, а и потому, что ещё закончены такие важные сельскохозяйственные работы, как уборка ерновых, молотья, подъём яби и др.

На колхозных полях выращен хороший урожай картофеля. Перед тружениками села, работниками МТС, специалистами сельского хозяйства встает ответственная задача — обеспечить уборку картофеля без потерь и в кратчайшие сроки — к 25 сентября. Районы для этого имеют все возможности — Рудненская МТС располагает достаточным количеством картофелекопалок ЭК-2, при умелом использовании которых колхозы могут успешно справиться со стоящими перед ними задачами.

В текущем году важно особенно максимально использовать картофелекопалки потому, что они значительно облегчают труд колхозников, бо от дождей почва сильно уплотнилась и копка картофеля конными плугами затруднена.

Первые дни уборки картофеля показали, что МТС подготовилась к этой важной хозяйственной задаче неудовлетворительно. Из-за частых поломок картофелекопалки ржавеют непродолжительно. Как, в колхозе имени Ленина, чтобы убрать площадь картофеля в 5 гектаров, потребова-

лось 5 дней, вместо положенных 1,5 дней. Такое же положение наблюдалось и в других колхозах. Дирекции Рудненской МТС необходимо принять самые неотложные меры к исправлению всех недостатков, которые были вскрыты в первые дни уборки.

Особую тревогу вызывает уборка картофеля в колхозах «Восход», «Обновленная земля», «Май», где картофель убран всего лишь на 6—9 процентов к плану. МТС должна особенно обратить внимание на эти колхозы.

Руководители колхозов должны обеспечить своевременную подборку картофеля за картофелекопалками, а после уборки картофельных полей необходимо провести обязательную их перешпашку и боронование, что даст дополнительно каждому колхозу десятки тонн картофеля. Специалисты сельского хозяйства должны строго следить за качеством уборки, преемая всякие попытки брака.

Опыт прошлых лет показал, что успешное проведение уборки картофеля во многом зависит от содружества тракторных и полеводческих бригад.

Труженики села, работники МТС, специалисты сельского хозяйства должны показать образцы труда на уборке картофеля, широко развернуть социалистическое соревнование в честь XIX съезда ВКП(б).

А. Кузнецов,
главный агроном.

В передовой бригаде

В текущем году богатый урожай овощей вырастили колхозники второй бригады сельхозартели «Май», которыми руководит М. Завьялова. Их труд принес хорошие плоды. Апушта уродилась здесь лучше, чем в других бригадах колхоза. Тугие, крепкие кочерыжки достигают 5 килограммов веса.

Хорошо работает кладовщик бригады колхозница Т. Нитина. Она не только добросовестно относится к своим

обязанностям, но успевает также помогать колхозникам и на общих полевых работах.

Все колхозники второй бригады с огромным интересом изучают исторические материалы Центрального Комитета ВКП(б) к XIX съезду партии. По примеру тружеников сельхозартеля «Родина», колхозники включились в социалистическое соревнование за проведение уборки урожая в самые сжатые сроки.

Т. Белова.

Правы ли родители Корневы?

Все мы стремимся к тому, чтобы наши дети стали образованными людьми, настоящими советскими патриотами, тружениками и общественниками, чтобы они росли честными и правдивыми, мужественными и дисциплинированными. Эти большие и ответственные задачи в области воспитания подрастающего поколения можно успешно решить только совместными усилиями каждой советской семьи и школы. Поэтому учителя всех школ и, в частности, учителя нашей школы № 4 стремятся к тому, чтобы связь с родителями была самой тесной. Эта связь выражается в работе родительского комитета, в проведении классных и общественных родительских собраний с постановкой докладов на педагогические темы, в посещениях учителями квартир учащихся, в различных

беседах с родителями и в других формах.

Как правило, родители живо реагируют на все события школы, интересуются ее жизнью и этим, безусловно, оказывают самое благотворное влияние на учебно-воспитательный процесс.

Но надо, к великому сожалению, сказать, что из этого правила есть и неприятные исключения. Некоторые родители весьма странно смотрят на свои родительские обязанности.

Вот, например, Михаил Корневич Корнев. Работает он на шахте № 2, у него трое детей и все они школьного возраста. Семья располагает всеми возможностями к тому, чтобы дети учились нормально. Однако пятнадцатилетний сын Корнева — Толя второй год должен учиться в 5-м классе. По два года он сидел в 2-м



Молодой киномеханик районного отдела кинофикации Л. М. Иванова систематически выполняет план демонстрации кинофильмов при хорошем качестве работы. Сейчас она работает в клубе деревообделочного комбината треста «Ленинградсланец».

На снимке: Л. М. Иванова за работой.

Выплата выигрышей

Центральная сберегательная касса продолжает выплату выигрышей по Третьему государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР (3-й тираж).

За последние дни сберкасса оплатила 180 выигрышей на 53000 рублей.

На одну из облигаций, предъявленных к оплате, выпал выигрыш в 5000 рублей.

Для обмена опытом работы

На одном из собраний центральной электростанции рабочие внесли предложение: организовать изучение передовых методов труда коллективами других предприятий.

На днях группа стахановцев и инженерно-технического персонала электростанции выехала в Эстонскую ССР. Там они побывают на одной из электростанций, ознакомятся с передовыми методами труда и с наиболее эффективными способами эксплуатации механизмов и агрегатов.

К. Дин.

Фельетон

Почти по Гоголю

Занятны истории, которые поведал нам гоголевский пасечник Панько Рудый. Конечно, кое-что он, наверное, преувеличивал. Где вы, к примеру, видели, чтобы вареники сами отрывались в рот? Или скажем, как мог чорт ухватить месяц, да еще запереть себе в карман?..

А вот в «чудесах», которые творятся у начальника автотранспортной конторы треста «Ленинградсланец» Ивана Дмитриевича Запутряева, сомневаться не приходится. Показалось ему как-то, что в доме крыльцо не так стоит. Еще не успел об этом подумать, а уже ЖКО треста шлет четырех плотников. Воздушает Запутряев веранду выстроить. Отказа нет. 2.200 рублей ассигновано. Хоть и не по сезону, а встает Иван Дмитриевич уже с наслаждением распивает чаек в новенькой веранде. Правда, вареники, про которые сказывал старый пасечник, вероятно в рот не летят. Но, пожалуй, если бы Иван Дмитриевич пожелал этого, то, наверное, нашлись бы люди в ЖКО, которые преподнесли их ему в готовом виде. Это можно судить по тому, что жилищно-коммунальный отдел треста в общей сложности на все нужные и ненужные прихоти начальника автотранспортной конторы ассигновал 11 тысяч рублей. Эти средства были реализованы по вкусу самого Ивана Дмитриевича.

Об удобствах упомянутого начальника щедро позаботились товарищи из ЖКО. Но как же сам Иван Дмитриевич заботится о нуждах рабочих?

По следам наших выступлений

„Проснись же, Матюшев..“

Так называлась заметка, опубликованная в № 95 нашей газеты, в которой сообщалось о неудовлетворительном ремонте здания начальной школы на станции Сланцы.

Нельзя сказать, что он вовсе бессердечный. Напротив, к кое-кому он питает самое нежнейшее чувство симпатии. Вот подлинный факт.

Рабселькор П. Гришин, обнаруживший плохие бытовые условия рабочих, занятых в заготовке кормов, выступил в газете «Знамя труда» с критикой в адрес заведующего конным обозом автотранспортной конторы Фролова, который и был виновником плохого быта рабочих. Тут-то и проявилась «чуткость» Ивана Дмитриевича. «Как это можно критиковать моего помощника по обозу?» — изумился Запутряев. Прилив самых нежных чувств к Фролову хлынул в его душу. «Полно-ка я заметку ему самому на расследование, а он уж такой парень — вывернется!» — решил начальник.

Так он и сделал. Вместо того, чтобы проверить факты и сообщить в редакцию о принятых мерах, Запутряев послал заметку виновнику. Тот, в свою очередь, начал принимать «меры». Он стал ходить по рабочим и собирать подписи. Де, мол, я, Фролов, очень хороший, чуткий и отзывчивый товарищ. И ничего-то плохого никогда не позволяю.

Запутряев пытался запретить зажимщика критики подобно тому, как чорт в гоголевском «Вечерах на хуторе близ Диканьки» прятал месяц в карман. Как известно, этот номер чорту не прошел: кузнец Вакула быстро с ним расправился. Надо надеяться, что не пройдет безнаказанно подобный трюк и у Запутряева.

А. Михалов.

свой поступок «объяснил» тем, что, мол, сын ходить в школу не хочет.

— Ну, а если вы так настаиваете, то я его пришлю, — добавил Корнев, — но только знайте, что он вам там надоест больше, чем вы мне надоели.

— Все равно он опять останется в том же классе, — высказала свое мнение мать.

Приведенных примеров достаточно. И мать и отец Корневы не просто неправильно понимают свои родительские обязанности. Они к ним относятся безответственно.

Воспитание детей — не частное дело родителей. Это вопрос государственной важности. Поэтому история с детьми т. Корнева должна быть известна широкой общественности нашего района.

А. Фатьянова,
директор совмещенной школы № 4.

и 3-м классе; на второй год в 5-м классе оставлена и дочь Корнева — Валия. И мальчик и девочка вполне нормального умственного развития, но домашнее воспитание они получают неправильное.

Мы не снимаем с себя ответственности за то, что Толя и Валия Корневы не успевают. Нам хотелось бы рассказать, как их родители относятся к этому.

В нашей школе дети Корнева учатся третий год. За все это время их отец, ни мать ни разу в школу не зашли, хотя их неоднократно об этом просили. Они не только безразличны к обучению детей, но просто не хотят, чтобы их дети вообще учились.

Первого сентября этого года ученики Корневы не явились на занятия. Учителя Антонова Яковлевна Мошниковна и Людмила Петровна Фролова пошли к ним на квартиру. На вопрос: «Почему де-

ти не пошли в школу?» Корнев ответил просто:

— А что им bestолку ходить опять в пятый класс? Они все знают и оставлены только из-за одного предмета. Ну, а колыви пришла за ним, — девочку я пошлю, а сына дома нет, он в деревне. Вернется дней через восемь и тогда придет. Знаю, что он у вас будет нарушать дисциплину, но меня в школу не зовите, я всеравно не пойду, как хотите, так и воспитывайте.

Девочка явилась в школу 3 сентября, а на следующий день учительница А. Я. Мошниковна снова пошла к Корневым за мальчиком. Семья была вся в сборе, в том числе и Толя. В деревне он не был, его, оказывается, отец послал пасти скот рабочих и служащих шахты № 2.

Оправдываясь перед учительницей, но совершенно не чувствуя ответственности за воспитание ребенка, родитель

Трудовые успехи болгарского народа

(ПО СТРАНИЦАМ БОЛГАРСКИХ ГАЗЕТ)

Стахановские методы труда

Болгарские рабочие успешно осваивают опыт советских стахановцев. Особенно широкое распространение среди трудящихся Болгарии получил метод тт. Левченко и Муханова.

«Быстро внедряется почин Левченко и Муханова на предприятиях строительных материалов», — пишет газета «Труд». — Этот почин подхвачен на заводе «Василь Коларов», на авторемонтной базе «Совблострой», на машиностроительном заводе «Василь Левски». На асбесто-цементном заводе и на заводе «Первый май» по этому методу работают все бригады, а на предприятии «Явор» — все рабочие».

Широкое применение среди машинистов паровозов Болгарии нашел опыт железнодорожников Советского Союза по водению тяжеловесных составов. Еще в начале 1950 г. машинист паровоза Пловдивского депо Пеню Генчев провел первый тяжеловесный состав. Ныне в движение по водению тяжеловесных составов включились сотни машинистов. Среди железнодорожников развернулось соревнование за экономию топлива, смазочных масел, за экономию при ремонте паровозов.

Строительство оросительных систем

Болгарский народ с огромным подъемом трудится над преобразованием своей страны в передовое социалистическое государство.

По примеру Советского Союза в Болгарии создаются первые девять оросительных систем в засушливых районах. Уже сданы в эксплуатацию Брышлянская, Беленская, Первомайская оросительные системы. Частично вступили в строй Червенобрюдская, Росицкая, «Пиринская Быстрица». Строится крупнейшее в стране водохранилище (азовир) имени Сталина. Водами азовира, пишет газета «Труд», будут приведены в движение турбины трех гидроэлектростанций общей мощностью в 57 тысяч киловатт. От азовира вода потечет по туннелю длиной в 5,6 километра. У

Крупнейшая польская гидроэлектростанция вступила в строй

В Зеленогурском воеводстве состоялся торжественный пуск гидроэлектростанции им. Людвика Варышского. Она сооружена по последнему слову техники и является самой крупной в Польше. В ее создании активное участие принимали советские специалисты.

Новая гидроэлектростанция снабдит электроэнергией города и села Зеленогурского и Познаньского воеводств и Нижней Силезии. Она автоматизирована, что дает возможность управлять ею трем членам. Для обслуживания

села Долни Пасарел будет возведена самая мощная в Болгарии гидроэлектростанция. От Долни Пасарел вода по второму туннелю длиной в шесть километров пойдет к селу Кокаляне, где будет расположена вторая гидроэлектростанция. От села Кокаляне к Софии будет проложен судоходный канал длиной в 19 километров. В Софии будет сооружена третья гидроэлектростанция. В софийской равнине создается оросительная система, которая напоят влагой 57 тысяч гектаров земли.

Применение советского опыта в сельском хозяйстве

На полях Болгарии работает более 12 тысяч тракторов, свыше 1.300 комбайнов советского производства.

Полезный опыт советских механизаторов, — пишет газета «Работническо дело», — находят все более широкое применение в нашей стране. По методу знатного машиниста Николая Бредюка сейчас работают десятки наших машинистов молотилок. Никола Петков из Горно-Оряховицкой МТС, работая по часовому графику, намолочивает за сутки от 30 до 45 тонн зерна. По часовому графику работают машинисты молотилок Георгий Личов из Михайловградской МТС, Андрей Балджийский из Брезовской МТС, Илья Паунов из Польски-Трембишской МТС и другие.

Комбайнеры и комбайнерки Старо-Загорского округа гордятся своими передовиками в борьбе за быструю уборку урожая. Они любят чудесные советские машины, овладевают техникой и с честью выполняют принятые ими социалистические обязательства. Комбайнер коммунист Василь Желязков из Ново-Загорской МТС уверенно перенимает опыт знатного советского комбайнера Константина Борина. Данное им обязательство убрать комбайнами «Сталинец» 900 га с честью выполнено. По примеру советских комбайнеров работают комбайнеры Стоян Драгнев, Панка Господинова, коммунист Данию Давев и многие другие.

Гидроэлектростанция вступила в строй

такой же величины теплоэлектростанция старого типа требовалось бы только в одну смену триста человек.

Присутствовавший на торжественном пуске гидроэлектростанции министр энергетики Болеслав Яшук в своем выступлении отметил, что строительство и пуск гидроэлектростанции являются одним из многих фактов, свидетельствующих об огромной и повсеместной помощи Советского Союза Польской Народной Республике в осуществлении ее шестилетнего плана, в строительстве основ социализма.

ОБРАЩЕНИЕ КОМПАРТИИ ГОЛЛАНДИИ К НАРОДУ

ГААГА. (ТАСС). Газета «Де ваархейд» опубликовала обращение Политбюро Голландской компартии к голландскому народу в связи со сформированием нового кабинета министров. В обращении говорится,

что персональный состав нового кабинета свидетельствует о сильнейшем нажиме, грубом вмешательстве правительства США в формирование голландского кабинета.

К избранию делегации Народной палаты для переговоров в Западной Германии

БЕРЛИН. (ТАСС). Агентство АДН передает:

Во исполнение решения Народной палаты Германской Демократической Республики от 5 сентября 1952 года секретарь президиума Народной палаты депутат Вильгельм Бенен направил уполномоченному федерального правительства в Западной Берлине д-ру Генриху Фокелю письмо. В этом письме содержится просьба о предоставлении визы на

въезд и пребывание в Федеральной республике пяти представителей избранных Народной палатой для участия в совместных переговорах в Бонне. В письме выражается надежда, что делегация Народной палаты получит визы на въезд и тем самым сможет выполнить свою задачу в интересах установления взаимопонимания немецкого народа по жизненно важным для него вопросам.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН. (ТАСС). Как передало лондонское радио, 7 сентября утром по приказу генерала Нагиба был арестован ряд видных политических деятелей. По официальным данным, арестовано 34 человека, в том числе генеральный секретарь партии ВАФД Сираг эль-Дин, бывший премьер-министр Египта Хиллал, бывший вице-председатель партии саадистов Мухаммед Гуда и начальник канцелярии бывшего короля Фарука Афифи.

ЛОНДОН. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, правительство Али Махера ушло в отставку.

Регентский совет поручил главнокомандующему вооруженными силами Египта ге-

нералу Нагибу сформировать новое правительство.

По сообщению каирского корреспондента агентства Рейтер генерал Нагиб объявил о сформировании им нового правительства в составе 16 министров, в большинстве своем беспартийных.

ПАРИЖ. (ТАСС). Каирский корреспондент агентства Франс Пресс передает:

Председатель партии ВАФД Нахас находится под домашним арестом.

Число видных политических деятелей Египта, арестованных до настоящего времени, составило 60 человек. В числе арестованных — бывший премьер-министр Ахмед Нагиб Хиллал.

Проект „средневожосточного командования“ — угроза независимости арабских стран

БЕЙРУТ. (ТАСС). Ливанская газета «Телеграф» поместила заявление министра сельского хозяйства и экономики Ливана Сулеймана эль-Али по поводу программы четвертого пункта Трумэна и совместно предложенной США, Англии, Франции и Турции относительно организации так называемой «совместной обороны» путем создания «средневожосточного командования».

Министр заявил: «Что касается моего отношения к проекту создания системы «совместной обороны», то оно уже известно. Прежде я делал заявления по этому поводу и в парламенте и вне парламента. В своих заявлениях я указывал, что я выступаю против проекта создания системы «совместной обороны». Сейчас я вновь заявляю, что я возражал против этого проекта еще до того, как я стал министром, и что я буду возражать против него и тогда, когда я покину пост министра, так как этот проект направлен против национальных интересов и суверенитета страны...»

Более того, если помощь по программе четвертого пункта

Трумэна является проводником проекта создания «совместной обороны», то мы должны отклонить и ее и тем самым оградить страну от опасности. С помощью четвертого пункта мы не сделали того, что надеялись сделать в нашей стране».

Эта же газета опубликовала заявление депутата ливанского парламента от города Аккара Якуба ас-Сарафа по поводу заявления министра Сулеймана эль-Али. Якуб ас-Сараф сказал: «Мы все поддерживаем заявление Сулеймана эль-Али. Более того, весь блок депутатов города Аккара выступает против этого проекта «совместной обороны»: мы рассматриваем его как проект, ущемляющий национальный суверенитет и достоинство Ливана...»

Я верю, что среди ливанцев, которые заинтересованы в сохранении достоинства и независимости своей страны, нет ни одного, кто мог бы согласиться с этим проектом, согласно которому мы должны идти в фарватере некоторых держав, подвергающих Ливан угрозе новой оккупации».

Перед выборами в США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Пост президента США заявил представителям того, что он намерен вступить в армию, в которой он даст возможность обратиться к американским солдатам, какой бы она ни была, ставшая Эвэнсону в своем письме заявляет.

«Поскольку Эвэнсону не дано избирать ни центральную армию, ни периферийскими солдатами, мы ведем войну в Ираке, она кончится, но по необходимости, чтобы солдаты, моряки, женщины, находившиеся в военной службе, не прогрессивная партия дает альтернативу».

Негрпартиски считают, что впервые в Америке негрпартиски выдвинула кандидатуру президента (США). Это единственная возможность ознакомить канских солдат с теми, которые они знают, чтобы решить отдать свои голоса.

Газета «Нейпал» сообщает, что в программе прогрессивной партии подлинно все требования рательного закона Нью-Мексико в 1952 г. Таким образом, прогрессивная партия включены в избирательный бюллетень в 18 штатах.

Турнир молотостроителей

КАЛИНИН. Заочный турнир молотостроителей в честь 19-летия участия в 1933 г. в создании республики Сталина-Дону, Анатолий Калинина, Саратова, Ливанов, Тульской и других.

По своему количеству составу турнира выгодно отличался от прошлых лет, а пять молотостроителей ряда.

В результате напряженной борьбы вое место завоевал комсомолец, участвующий в этом классе спорта Анатолий Шалев, добившись 8 1/2 очков из 11.

Зам. ответст. П. ВЕ...

Гражданка Гуркина Карина, проживающая в поселке Боровое, Сталина, д. № 2, просит дать дело о расторжении брака Гурковым Василием, проживающим по этому адресу.

Дело подается в Ленинградском окружном суде.